



关注热点,贴近生活,重思辨性——

今年高考作文题发挥空间大

如果说,高考是中国社会一道特殊的风景线,那么语文作文无疑是其中最受关注的景点。高考作文的意义,已经远远超出了考试本身,成为一种文化现象。历年来的高考作文题,不论是“好题”还是“坏题”,都能引来全社会广泛而持久的讨论。

2010年各地高考作文题目

----- 材料作文 -----

全国I卷 餐桌上,好几只猫在吃鱼,只有一只猫捉老鼠,别的猫说:“有鱼吃还捉老鼠?”

全国II卷 今年世界读书日这天网上展开了关于浅阅读的行动。什么是浅阅读?浅阅读是追求简单轻松,实用有趣的阅读。书,象征知识与力量;世界读书日,也是多位文豪的生日……阅读材料写作文。

浙江卷 传说中的雏鸟长大后,会衔食喂养衰老的母鸟。人们把这种现象称为“反哺”。以“角色转化之间”为题作文。

山东卷 人生的一切变化,一切美都是由光明和阴影构成的。以此为作文主题。

安徽卷 “交流四水抱城斜,散作千溪遍万家。深处种菱浅种稻,不深不浅种荷花。”读此哲理诗为文。

陕西卷 动物和人的成长规律显示,成材是有规律的,以“人如何成材”为主题作文。

辽宁卷 幸福是一个永恒的话题,每个人对幸福的态度不

同,以“幸福是……”为题作文。

四川卷 一个点可以构成一条线,可以构成一个平面,最后构成立体。人生几何体也是如此……读材料作文。

上海卷 丹麦人捕鱼带把尺子,只捕小鱼不捕大鱼——这样,以后才会有更多的鱼。这样的道理贯穿在现实生活很多方面。读材料作文。

湖北卷 孙悟空的筋斗云,哪吒的风火轮……如今都成了现实。幻想推动现实,幻想照亮生命,幻想是快乐的源泉……以幻想为主题作文。

福建卷 格林兄弟认为民间传说与人文历史有关,但是他们收集很多传说后又找不到确切的关系而作罢,后来一个朋友偶然发现他们整理的东西,联系出版社出版了《格林童话》。根据《格林童话》的诞生故事作文。

宁夏卷 三男生救助了“假乞丐”,遇难矿工的遗言是“还欠账”。根据材料以“诚信和善良”为主题作文。

----- 命题作文 -----

天津卷 《我生活的世界》
北京卷 《仰望星空与脚踏实地》
江西卷 《找回童年》

湖南卷 《早》
广东卷 《与你为邻》
重庆卷 《难题》
江苏卷 《倡导绿色生活》

□据 中新网

2010年全国高考语文学科的考试于昨日上午结束,各地高考作文题陆续公布。

与去年一样,除河北、河南等13个省份采用了全国统一试卷外,包括北京、上海、天津、重庆在内的18个省市都采用了自主命题的考试方式。

今年的高考作文题目结合当下人们关注的热点问题,给考生提供了较为宽广的发挥空间。命题方式总体来看,材料作文比命题作文稍多,部分省市采用了漫画、名言、哲理诗等作为作文材料。

今年高考作文的一大特点是贴近生活,关注热点,如江苏卷作文题“绿色生活”,就聚焦在与人们生活息息相关的“绿色”理念;而江西卷的作文题“找回童年”则是针对“小朋友们压力过大,童年早已离开。现在的社会需要纯真,需要找回童年”这一社会现象去引导考生进行思考;今年北京市以“仰望星空与脚踏实地”为题,引用了温家宝总理的诗歌,具有很深远的现实意义。

在很多省市的高考作文题中,不乏形式新颖活泼的命题:全国I卷以一幅“有鱼吃还捉老鼠?”的漫画为题供考生自由发

挥;上海卷给出了“丹麦人钓鱼”材料,启发考生在小故事中悟出大道理;湖南卷作文题“早”、重庆卷作文题“难题”、四川卷的材料作文“一个点”则属于比较抽象的题目,考生在写作这些题目时可以发挥的范围更广。

今年上海高考作文给出“丹麦人去钓鱼会随身带一把尺子,钓到鱼,常常用尺子量一量,将不够尺寸的小鱼放回河里。他们说:‘让小鱼长大不更好吗?’”等材料,要求考生自选角度写作。特级语文教师毛荣富点评时表示,这个作文题出得非常好,很有现实意义,学生可以从许多角度来写。

于丹谈各地作文题—— 很社会 很当下 很思维

□据 新华网

各省高考作文试题公布之后,一些知名人士第一时间发表了自己的观点。著名学者于丹指出今年高考作文呈现出“很社会、很当下、很思维”的特点。

于丹认为,今年高考的作文题普遍是开放的,给考生充分弹性空间的,不导致价值言论的题目,这样题目本身就是一种价值引导。高考

语文是要考的第一门课,可以先让考生把思维打开,然后去面对后面的题目,“如果我们能这样看待高考作文的话,我觉得大家可以放下紧张情绪了,毕竟是在考查每一个人所提供的个人观点和价值。它是多元的,它不是单一的。”

于丹说,其实每年的考题都能看出总体的趋势来。今年的作文题,第一个特点是特别强调中国社会在转型时期一种社会现象。

第二个特点是紧扣当下的一些国际概念,“包括这一次大家看到世博主题也是环保,所以这些题目‘很当下’”。

第三个特点就是这次考题中有很多是注重思维方式的考查,是开放性的,并不导致结论和答案。比如四川的考题:作为一个成长中的学生,能够以什么样的思维方式跟价值观去看待这个世界,可能观点和方法比结论更重要。

北京作文题挺受好评,著名作家叶永烈说—— 这种大气的题目比较好

□据 腾讯网

叶永烈表示:“仰望星空与脚踏实地”这个题目比较大气,而且这个题目和现实联系的方方面面都不错,是个好题目。上海的题目能够联系现实,也是不错的。但他提到,北

京的题目要写得好不容易。

叶永烈说,他曾写过一篇文章评历年来的高考作文选题,题目叫“高考作文题目要大气”:不要跟考生作对,不要出偏题、难题,题目应该有一定的大气,有一定的思想深度。他说,认为今年北京的题目

好有两个原因:一方面,对考生很有启发;另外,比较大气——对于年轻一代来说,要抬头去看远的地方,也要脚踏实地地做事情。“我觉得这个作文题目,每个学生都能写得出来,但是要写得又好又要有一定的思想深度。”叶永烈说。

美丽从未如此快速!

协和非手术美容,开启快速美容时代

鼻子不够美?速颜!

挺翘的鼻子并非遗传,可能随着肌肤胶原蛋白和水的流失,慢慢造成了鼻梁、鼻尖以及鼻翼支撑肌肤的松弛、塌扁。同时出现更深的法令纹。

【协和速颜方案】

协和整形名医以非手术美容方式,快速补充鼻部肌肤细胞流失的胶原蛋白和水分,包括鼻梁部分较为薄的肌肤以及鼻翼鼻尖容易塌陷的肌肤。协和名医表示,非手术美容可以出色地修复鼻部曲线,同时刺激中面部胶原蛋白新生,让法令纹、面部松弛等问题得以改善。

眼睛不够美?速颜!

很多人以为黑眼圈就是熬夜、抽烟太多所致,事实上,眼部胶原蛋白和水的流失,眼窝逐渐深陷也会造成黑眼圈加重。同时,眼部的鱼尾纹等衰老程度也会加速。

【协和速颜方案】

协和整形名医选用舒适的非手术美容方式,快速补充眼部肌肤流失的胶原蛋白和水分,让凹陷的眼窝变得饱满丰盈,眼部随之变得更为年轻。协和整形名医提示,协和非手术美容可以让眼部肌肤鲜活起来,同时舒缓眼纹,让脸部更为年轻。

下巴不够美?速颜!

很多人觉得脸型慢慢开始变圆了,下巴越来越短了,以为是发胖所致。下巴肌肤胶原蛋白和水的流失会导致下巴越来越短。由于胶原蛋白的流失,颈纹、颈部松弛等也来凑热闹。

【协和速颜方案】

协和整形名医选用非手术美容方式快速补充下巴肌肤流失的胶原蛋白和水分,让下巴重新拥有美丽曲线,脸型因此更动人。协和整形名医表示,协和非手术美容能够同步刺激颈部胶原蛋白新生,呵护颈

部肌肤年轻化!

肌肤不够美?速颜!

皮肤问题包括黑黢黢的唇毛、腿毛、腋毛;毛孔粗大;黑头;难看的眉形、唇色以及换季时遭遇的肌肤过敏。美丽急需修复!

【协和速颜方案】

协和整形名医全面优化无痛脱毛、黑脸娃娃、意大利e光、经典文绣和汉方抗敏修复等非手术美容方式,针对各种肌肤困扰快速出招,快速地解决多余毛发、毛孔粗大、肤色黯淡、眉形不佳、皮肤过敏等问题。

冰点腋下脱毛全包价980元

洛阳协和医疗整形美容
LUOYANG PEKING UNION MEDICAL PLASTIC SURGERY

美丽热线: 63265055
地址:金谷园路72号 网址:www.lyxhy.com



速颜
Soon Beauty